
 

 

 

 

 

Bwg (k) 

bhuvYkiØpk pRÜn : A<k (40) 

 

1. nIcy ilKy gd`Xw<S ko pFækr põÜno< ky shI aäwr dy< :     (5 x 2 = 10)  

यह बात सातवी ंक�ा क
 है उस समय के हमारे हैड मा�टर कड़ा अनशुासन रखत ेथे �फर 

भी वह  व!या"थ#य$ म%  &य थे वे �वयं ठ(क काम करत ेऔर दसूर$ से भी ठ(क काम लेते 

थे पढ़ात ेअ/छा थे उ1ह$ने ऊपर क
 क�ा के  व!या"थ#य$ के 3लए 5यायाम और �6केट 

अ7नवाय# कर 8दए थे मेरा मन इनम% ना लगता था खेलना अ7नवाय# होने से पहले तो म< 

कभी 5यायाम करने �6केट या फुटबॉल खेलने गया ह> नह> ंथा वहा ँना जाने म% मेरा 

संकोची �वभाव भी एक कारण था 5यायाम के &7त अC"च मेर> गलती थी बाद म% समझा 

�क पढ़ने के साथ साथ 5यायाम करना भी बहुत ज़Fर> है । 

&Hन 1 :  यह बात कौन सी क�ा क
 है  ? 

1. छठ(  

2. सातवी ं

3.  पाँचवी  

4. आठवी ं  

&Hन 2 : बड़ी क�ाओं के 3लए Rया अ7नवाय# था ? 

1. खेलना  

प ंजाब �कूल 3श�ा बोड# 

नमनूा &Hन पT 

 वषय 8हदं> 

 व!याथV का नाम : ________________  रोल नंबर : _________ 

7त"थ : ___________                  क�ा: पाँच 

समय 3 घंटे                            कुल अंक 80 = (70+10) 

(10 अंक सुंदर 3लखाई) 

 



2. सोना  

3. लड़ना  

4. अनशुासनह>नता 

&Hन 3 : उपरोRत ग!यांश म% बात कहने वाले का �वभाव कैसा था ? 

1. गु�से वाला 

2.  संकोची  

3. 7नडर  

4. बेबाक 

&Hन 4 : उपरोRत ग!यांश म% बात कहने वाले क
 Rया गलती थी ? 

1. 5यायाम के &7त अC"च 

2. 5यायाम के &7त C"च 

3. 5यायाम के &7त लगाव  

4. बड़$ का 7नरादर  

&Hन 5 : �कूल के  हैड मा�टर का �वभाव कैसा था ? 

1. गैर िजcमेदार  

2. झगड़ाल ू

3. अनशुासन पसंद  

4. गु�से वाला 
 

2. 8दए गए "चT को dयान से देखकर, समझकर ,पछेू गए &Hन$ के उeर द% ।  

5X2=10 



 

 

&Hन 1 : "चT म% कौन सा जानवर 8दखाई दे रहा है  

1. शरे  

2. हाथी  

3. बलै  

4. मगरम/छ 

&Hन 2 : हाथी कहा ँपर 8दखाई दे रहा है ? 

1. नाव पर 

2.  प ेड़ पर  

3. जंगल म%  

4. महल म% 

&Hन 3 : नद> म% हाथी और नाव के अलावा Rया 8दख रहा है ? 



1. एक 5यिRत  

2. मछ3लया ँ 

3. मगरम/छ  

4. प ंछ( 

 &Hन 4 : नद> के �कनारे पर बहुत से  _____________ खड़ ेह< I 

1. जानवर 

2.  लोग  

3. जंगल  

4. प ेड़ 

&Hन 5 : उपरोRत hHय म< Rया नह> ं8दख रहा है ? 

1. नद>  

2. आसमान  

3. महल  

4. प�ी 

3. 7नदiशानसुार &Hन$ के उeर द% :-                                  (10X2 = 20) 

 1. inMniliKq SÑdo< my< syy Su© SÑd ky ivkØp pr (�) inSwn lgwE< [     

       (k) idRiàt      (K) diriàt    (g) d÷iàt          (G)  d`irÜtI 

2. inMniliKq SÑdo< ky shI AQ~ vwly ivkØp pr (�) inSwn lgwE< [         

                    ADm kw AQ~ #XwhY ? 

               (k) AwDw (K) jæor sy bolnw (g) bIc kw (G) sbsy inclw 

3. ‘ qYnwlI rwm ny ApnI cuÎpI qoVqy huE khw [ ’ my< sy kOn sw SÑd s<zw hY ?      

         (k) ApnI  (K) qoVqy huE   (g) qYnwlI  rwm  (G) cuÎpI    

4.  ‘ Xh báqI nXw n<gl ky nwm sy pRis© hY [ ’ my< sy kOn sw SÑd sv~nwm hY ?      



         (k) n<gl     (K)  Xh      (g) pRis©       (G) báqI  

5.  ‘ Ab b<jr BUim sonw aglny lgI hY [ ’ my< sy kOn sw SÑd ivSy†x  hY ?         

          (k)  BUim    (K)  aglny     (g)  b<jr        (G)   sonw 

6. ‘ do doáq smudR ky iknwry  thl rhy Qy [ ’ my< sy kOn sw SÑd ikRXw  hY ?     (1) 

            (k) doáq    (K) thl      (g) smudR        (G) iknwry  

7. bhn SÑd kw il<g bdlny pr #Xw hogw ?  

             (k) mwqw    (K) lVkI      (g) buAw        (G) Bwe~     

8. áZI SÑd kw vcn bdlny pr #Xw hogw ?  

             (k) áZIXW    (K) eáZIXW     (g) áqrIXW       (G) áiZXW 

9.   “AwlsI” SÑd kw ivprIq SÑd #Xw hogw ?                                                      

           (k) suáq    (K) lfæwkw      (g) cuáq        (G) burw 

10. Drw kw smwnwQ~k SÑd kOn sw hY ? 

            (k)  pRÌvI  (K) pirQvI  (g) p÷ÌvI  (G) p÷QvI 

भाग - ख (अंक 30) 

&Hन - उeर  (5 म% से कोई 4 कर%) 

1. inMniliKq my< sy koe~ cwr pRÜno< ky aÁr dy< :-                       (4 x 2 = 8) 

(k)  gNdy pwnI sy kOn kOn sy rog hoqy hY< ? 

(K)  kuS kI buAw asky pwpw ko bcpn my< #Xo< ÑlYkmyl krqI QI  ? 

(g) Bwrq srkwr ªwrw swivZI bwe~ Puly kw fwk itkt kb jwrI ikXw gXw Qw ? 

(G) Ek doáq byhoS #Xo< ho gXw Qw AOr hoS Awny pr asny #Xw ikXw ? 

(|)  gWDI  jI ky ilE #Xw bwq Ash`X QI ? 



 

2. द> गई �कसी भी क वता क
 प ंिRतया ँपरू> करे I                    (1 x 3 = 3) 
                            
       Coty  bVy  phwVo<  my<  sy , ………… kr iBVqw  hU> [ 

AQvw 

       nB  jYsw  inm~l  ……………………  swgr – sw  lhrw‚>  [ 

3. imlwn kIijE                                                     (3 x 1 = 3) 

      ápS~              p<K 

      pr                JgVw 

      lPVw             CUnw 

4. ivrwm ich`n lgwwE>  :                                             (1 x 2 = 2) 

      ke~ idn bIq gE pr rwÈX my< iksI BI  ÛXi#q ny koe~ apwX nhI< suJwXw  

5. muhwvry  (koe~ Ek )                                              (1 x 2 = 2) 

       idl ro pVnw , mn my<lf`fU PUtnw , nqmáqk honw   

6.  पया#यवाची शkद (koe~ Ek)                               (1X2=2) 

1. sumn  
2. bwdl 

7. 8दए गए शkद$ से साथ#क शkद बनाएँ (koe~ Ek)               (1X2=2) 
1. qw  / A / á / p / l  
2.  Xw / k / in / hw  

8. iBNnwQ~k SÑd , inMniliKq SÑdo< ko do Alg – Alg vw#Xo< my< pRXog krqy huE anky 

iBNn AQ~ ápàt kry< : -  (koe~ Ek)                                (1X2=2) 
1. idvwn   
2. bwl   

9. inMniliKq my< sy koe~ Ek kry< :                                    (6) 



   khwnI ilKy< : cwlwk lomVI     

AQvw 

 

   pZ ilKy<  :                                                          

        mwn lIijE Awp suimq  hY< [ Awpko k@w A%Xwpk ny ákUl my< dyrI sy Awny pr 60 
{pXy jumw~nw lgwXw hY [ Awp Apny mu$X A%Xwpk ko jumw~nw mwPI  ky ilE pRwQ~nw pZ 
ilKy< [ 

AQvw 

inMniliKq iv†X pr lgBg 80 SÑdo< my< kuC p<i#qXW ilKy< [   

                     hmwry pVosI  

 


